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Известен угол A и известно, что mBP =  и nPC = . 
O – центр вписанной окружности (точка пересече-
ния биссектрис треугольника ABC). K, L и P – точки 
касания вписанной окружности со сторонами AC, 
AB и BC соответственно. 
По теореме о касательных к окружности из одной 
точки mBPLB == , nPCKC == , xAKAL == . То-

гда mxAB += ; nxAC += ; nmBC += . Пусть S – площадь треугольника ABC. 
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С другой стороны, prS = , где nmxACBCABp ++=
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, а r – радиус впи-

санной окружности. OLr = ; 
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Из (1) и (2): 

⇔++=++ )(

2
cos

2
sin

))((
2

cos
2

sin nmxxA

A

nxmxAA  

⇔++=++⇔ )())((
2

cos2 nmxxnxmxA
 

⇔++=+++⇔ xnmxmnAxnmAxA )(
2

cos)(
2

cos
2

cos 22222  

⇔=−+





 −+






 −⇔ 0

2
cos)(

2
cos1

2
cos1 2222 AmnxnmAxA  

0
2

)(0
2

cos)(
2

sin
2

sin 222222 =−++⇔=−++⇔
AmnctgxnmxAmnxnmAxA . 

Отсюда: 
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Подставляя (3) в (1) или (2), получим выражение для площади треугольника ABC 
через угол A и отрезки m и n. 


